



蘇校長給學生的信(一)
校長都要考試





蘇校長給學生的信(一) 校長都要考試？！

校長很久很久沒有考試了！記得最近的一次考試已是 1995 年考車牌的筆試及路試。反而校長審閱的試卷就多不勝數，就學生考試的事宜也討論不少！

為何校長要考試呢？

由本學年起，我們在聘任新老師時，甚至代課老師，都一定要求應徵老師要取得《基本法及香港國安法》測試及格成績。因此，學校鼓勵退休的老師參加《基本法及香港國安法》測試，取得及格成績，若學校有需要時，我們可聘任她們。就如已退休的楊玉雲副校長、任燕儀主任、蘇碧珍老師及龐之馨老師，她們均通過考核，取得合格成績，本年度在本校擔任代課老師。四位老師都說預備考試真係需時，且做模擬試題每每都有挫敗感，備試歷程並不輕鬆呀！

由 2023/24 學年起，所有公營學校、直接資助計劃學校及參加幼稚園教育計劃的幼稚園的新聘教師，必須在《基本法及香港國安法》測試取得及格成績，方可獲考慮聘用。這足以顯示教育局非常重視教師須具備對《基本法》及《香港國安法》一定的認知水平。作為校長的我，縱使即將退休，但都希望做個好榜樣，一邊鼓勵老師要參加考試，一邊自己也積極備試，以身示範呀！

於是 8 月，校長就報考了公務員事務局的《基本法及香港國安法》測試，考試日期為 10 月 15 日(星期六)。由 9 月 1 日起校長就開始預備考試。其實 9 月及 10 月是校長最忙碌的時間，除了日常的校務工作外，還要為新學年聘請新校長。溫習的時間實是不多，大多是利用周一至周五的晚上溫習，閱讀《基本法》及《香港國安法》的條文，真係好易入睡呀！周六或周日，如果沒有家庭聚會或不用協助照顧孫女時，則可全程投入溫習。就連平日乘搭交通工具時，我都不忘利用程式做模擬試題。校長係唔係好勤力呢？

10 月 10 日(星期一)搵仔 Calvin 告訴我他的女友中了新冠肺炎，嚇得我急忙收拾好衣服搬往 Tiger 家暫住幾天，全因擔心萬一中了不能應試，白費了之前的溫習。

10 月 15 日(星期六)測試日終於來了，校長提早半個小時抵達試場——香港會議展覽中心大禮堂。試場很大，氣氛非常嚴肅，考官謹慎地檢查考生的資料，以確保考生符合考試的要求。開考了，試卷是一張設有中英文版本的選擇題形式試卷，全卷共 20 題，考生須於 30 分鐘內完成。申請人如在 20 題中答對 10 題或以上，會被視為取得《基本法及香港國安法》測試的及格成績。本次測試的 20 題選擇題中，有 5 題是我不確定的，選項的誘誤性強，須花多些時間思考，導致不夠時間複卷。同期考的好多老師考完都叫好難！真是有些擔心不合格！

結果，Pass，合格了！

校長經歷了這個考試，亦深深體會到考試有壓力是免不了的，但可以減少。考試是需要充足的準備，最理想的是提早準備，把溫習材料溫到滾瓜爛熟，就能應付自如。記住切勿臨急抱佛腳！校長非常重視每循環周的中文及英文默書，因為持續的評估可以提升學習效能，最重要的是讓學生保持認真的學習態度，認真應對每一次的默書，進而養成良好的學習習慣。

聖誕假後，就要進行一至五年級上學期考試及六年級上學期測驗了。各位同學，聖誕節除歡樂同慶外，還要預留時間為測考做好準備。

Merry Christmas & Happy New Year!

蘇碧婷校長

2022 年 12 月 16 日

